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第５回 教育委員会 会議録 

 

１ 開催日時 令和２年５月１８日（月）午前１０時００分 

   

２ 開催場所 大町市役所 庁議室 

   

３ 出席委員 教 育 長 荒 井 今 朝 一 

 同 職 務 代 理 者 中 山 晴 隆 

 委 員 仲 原 直 美 

 委 員 甘 利 道 子 

 委 員 下 川 清 志 

   

４ 説明のため出席した者  

 教 育 次 長 竹 内 紀 雄 

 学 校 教 育 課 長 三 原 信 治 

 生 涯 学 習 課 長 志 賀 一 夫 

 体 育 課 長 久 保 田  肇 

 学校教育指導主事 中 村 一 郎 

 学校教育指導主事 塩 原 雅 由 

   

５ 事務局 学校教育課庶務係長 一 本 木 晋 

 

≪開会 午前９時５９分≫ 

荒井教育長 おはようございます。新緑のよい季節となりました。新型コロナ

ウイルスも大分落ち着いてきました。只今から、第５回の定例教育

委員会を開会いたします。午後は、ご案内のとおり総合教育会議が

ございますので、お願いいたします。 

最初に会議録を回覧しておりますが、承認についてよろしいでし

ょうか。 

〔全委員「承認」〕 

それでは、署名をお願いします。 

続いて教育長報告をさせていただきます。 

（資料に基づき、諸会議等について報告） 

ここまでの報告でご意見等ありますでしょうか。よろしいですか。 

〔発言なし〕 

教育長報告は以上といたします。それでは、行政報告１の「学校

における事件・事故等について」報告をお願いします。 

三原学校教育課長 （資料に基づき説明。） 
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荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

〔発言なし〕 

では、この件については以上といたします。続いて、行政報告２

の「いじめ・不登校の状況等について」報告をお願いします。  

塩原学校教育指導

主事 

（資料に基づき説明。） 

荒井教育長 この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。 

中山教育長職務代

理者 

考察にもありました学業不振ですが、小学校で休んでいた子ども

が、中学校へ上がって、気持ちの面では、本人もリセットして頑張

るが、夏休み前後からやはり付いていけなくなるといった部分があ

る。小学校の頃、休んでいて、学業の定着がイマイチであった生徒

は、中学校へ入ったときの１学期の指導やケアを、休み始めてから

対応するのではなく、もう少し、早い段階から対応できればよいの

ではないかと思う。先生方にも指導の余裕がない所があるかもしれ

ませんが、休みがちだった子どもたちの学力診断みたいなものを早

くからして、少しでもケアできればと思う。そういったことで、不

登校傾向を早めに発見できたり、数的にも減らすことができるので

はないかと思う。 

塩原学校教育指導

主事 

ご指摘の部分は対応していかないといけない部分であると思って

おります。近年、小学校の先生方に変化があり、これまで小学校完

結型でしたが、中学校へきちんと繋いでいくような考え方になりま

した。市内の小学校では対応をいただいております。それから、小

中の連携ですが、全国学テのデータをきちんと繋いでいく工夫もさ

れています。そのため、中学校の先生は、入学する段階から子ども

たちのデータを持っています。小学校の先生の変化と受け入れる中

学校の先生の変化で改善を図っていければと思っております。 

下川教育委員 学び直しで、１人１台、パソコンとかタブレットが、今回の長期

休業中に、家庭でそういったものがあれば、学び直しやｅラーニン

グなど県教委でもコンテンツが充実しているので、例えば、分数が

分からなかった、その授業を受けてみよう、といったそれぞれのペ

ースにあった興味のある部分を実習できるという環境を作るメリッ

トがあると思う。今の話で、学校に行ってみんなと授業をするのは

苦手で、解らないことが発言できなくて、一斉授業でどんどん遅れ

ていき、授業がつまらない状態になっているとして、そういった子

どもが学ぶ意欲があって、そういった環境が整えば、自分で知りた

いところなどが学べるので、よいと思いました。ただ、環境を整え

ても、実態が分からないので、というところはある。 

整備の話で、いつの時点までにシステムをどうするかなどは、予

算をいつまでに執行するかなどあってすぐには対応できないかと思

いますが、この先、第２波などを考えて、秋や冬などに長期の休業・
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休校を想定すれば、そんなに時間をかけていられないのでは。 

話がずれましたが、学び直しの環境を作る意味で、パソコンをわ

たして、どのようにやればよいかを伝えれば、よいと思いました。 

三原学校教育課長 最初に端末があれば自学が進むかは何とも言えない部分がありま

す。ＧＩＧＡスクールに関しては、一つは各学校の校内の高速ネッ

トワークの整備。高速のネットワーク環境があれば端末を整備して

よいというもの。当市の状況は、環境がない。国で言っている仕様

ではない。有線ＬＡＮで整備している。無線環境が弱い。それを令

和元年度の予算で各市町村が整備している。残りが全児童の３分の

１の児童の端末の整備が昨年度の予算。残りの３分の２は令和５年

度までに整備であった。今回のコロナを受けて令和５年度までの整

備を前倒しすることになった。今回 2000 億の予算が付いた。ただ、

令和元年度の環境整備に手を挙げていないところは、令和２年度の

補正予算に同じように予算がついている。そのため、環境整備と端

末とセットで行いなさいというのが基本。 

荒井教育長 結論は、まだ予算を挙げていませんが、環境整備と端末配置の予

算を挙げていきます。それから、端末を家庭で使用できる環境を考

えています。 

それから、学習についていけないから不登校ではなく、不登校だ

から学力が落ちたというのがほとんどと思われます。その背景は、

個人の精神的な問題が一番影響していると思われます。小学校の不

登校では、保護者の協力も大切です。 

下川教育委員 フリースクール的な場所、子供たちは、授業的なことはやってい

るのでしょうか。 

塩原学校教育指導

主事 

はい。ただし、校長がその学びの場へ行って確認してくることが

大事です。 

荒井教育長 よろしいでしょうか。この件は以上とします。続いて、行政報告

３の「働き方改革の推進のための基本方針について」報告をお願い

します。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 以上、説明が終わりました。この件につきまして、ご質問等あり

ましたらお願いします。よろしいでしょうか 

〔発言なし〕 

では、この件は以上とします。続いて、議事に入ります。報告第

２号「令和元年度大町市一般会計補正予算（第１２号）について」

の説明をお願いします。 

竹内教育次長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 以上、報告が終わりました。旧年度の３月末の予算です。休業に

なっているため、使用料や、給食等の予算を減額しています。 

この件につきまして、ご質問等ありましたらお願いします。よろ

しいでしょうか 
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〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。次に報告第３号「令和２年度大町

市一般会計補正予算（第３号）について」の説明をお願いします。 

三原学校教育課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 以上、報告が終わりました。学校給食の納入業者のうち加工に係

る部分の補償ということです。この件につきまして、ご質問等あり

ましたらお願いします。よろしいでしょうか 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。次に報告第４号「市立学校の臨時

休業について」の説明をお願いします。 

三原学校教育課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 以上、報告が終わりました。この件につきまして、ご質問等あり

ましたらお願いします。 

現在、校長先生に年間計画の見直しを行っていただいている。７

月末頃から８月２０日頃までの夏休みとすることと、７月末と８月

末で授業を補てんするような予定です。土曜日や７時限授業も行わ

ない予定です。よろしいでしょうか 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。次に議案第１９号「大町市社会教

育委員の委嘱について」の説明をお願いします。 

志賀生涯学習課長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 以上、説明が終わりました。この件につきまして、ご質問等あり

ましたらお願いします。よろしいでしょうか 

〔発言なし〕 

〔全委員「承認」〕 

では、この件は以上とします。以上で議事が終了しました。次に、

連絡事項に入ります。（１）「主幹指導主事学校訪問の日程について」

の説明をお願いします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 説明が終わりました。日程について、よろしいでしょうか。 

では、主幹訪問の日程についてよろしくお願いいたします。 

続いて、連絡事項をお願いします。 

一本木庶務係長 （資料に基づき説明。） 

荒井教育長 次回は６月２５日（木）午後１時３０分から庁議室です。 

以上で予定した会議事項は終わりましたが、全体を通して何かご

ざいますか。 

〔発言なし〕 

それでは以上で、第５回教育委員会定例会を閉会します。 
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≪閉会 午前１１時２１分≫ 

 


